

СВОБОДНАЯ

№ 23 (99)

18 ноября 2011 г.

Общественно-политическая газета
город Свободный Амурская область
Издается с 16 мая 2008 года

газета+

● Колонка редактора

ЭЙ, ВЫ ТАМ, НАВЕРХУ!..

В начавшийся 6 ноября период предвыборной агитации самое большое впечатление, конечно, производят телевизионные дебаты. Подленькая мудрость партии власти и откровенная глупость оппозиции выглядят здесь настолько откровенно и выпукло, что ничего не остается, как воспринимать таковые действия юмористически.

Все наши оппозиционные партии, казалось бы, ратуют против диктатуры одной партии в законодательном собрании. Тем не менее, выходя к барьеру, они делают все возможное, чтобы этот диктат продолжался и далее. Сама партия власти, не участвуя в дебатах, видимо, с глубоким удовлетворением наблюдает, как ее противники с остервенением поносят друг друга. Ей не требуется прикладывать усилия, чтобы опорочить программы своих противников, они умело делают это сами.

Как бы не был наш народ политически безграмотен, даже ему по силам понять, а если не понять, то инстинктивно почувствовать, что с такими оппозиционерами, ежели они придут к власти, каши не сварить. Каждый из них тупо стоит на своем и поливает грязью противника. Ни один не пытается пойти хоть на какой-то компромисс и полагает, что его позиция безупречна. Они, возможно, просто не понимают, что безупречной бывает только глупость.

Между тем настоящий противник в их дуэли не участвует, но пожинает плоды от их взаимоуничтожения. Им и невдомек, что большинство избирателей интересуют не их программы, а их способность объединиться против общего противника. Ни одному из оппозиционеров не приходит в голову, что в такой ситуации, когда действующая власть уклоняется от дебатов, нужно не спорить друг с другом, а отмечать сильные стороны в программе своего оппонента, и предъявлять общие претензии к существующей власти. Коль власть уклоняется от дебатов, надо использовать это обстоятельство против нее, а не против себя. Страна ждет именно этого от оппозиции. Собственно, в этом ее первоочередная политическая задача. И странно видеть, что, в общем-то, умные люди, стоящие у барьера, этого не понимают.

Тут и возникает мысль, что может быть, у нас вообще нет оппозиции. Вернее, она оппозиция только по названию, а не по существу. Может быть, в большинстве своем это сговор. Ведь верхушка так называемой оппозиции сама по себе устроилась неплохо. Депутат любого уровня, не говоря уже о чиновниках, обласкан властью. Нам далеко ходить не надо, мы это прекрасно видим в нашем прекрасном городе Свободном. А представьте, что там наверху!

В том-то и дело, что там, наверху, все устроилось неплохо в материальном плане. Та же Москва просто живет на порядок лучше провинции. Там проще найти работу, значительно выше зарплаты, да и социальные службы имеют несоизмеримо лучшие возможности. Тот же, кто имеет возможность высказаться в официальных средствах массовой информации, вообще небожитель. Имеются в виду не только журналисты, но и публика, постоянно мелькающая на телеэкранах. Нужно понимать, что элементарный крикун лозунга «Давай, Россия!» - весьма привилегированный член нашего общества и очень дорожит своим статусом. Не знаю как в Свободном, но в региональных центрах чиновники нередко получают вознаграждения в конвертах, никем не учитываемые и не облагаемые налогом. Возможно, получают не все, а только те, у кого нет возможности брать взятки. Этим и держится действующая власть. Поэтому и официальная критика только обозначает язвы нашего общества, но практически ничего не говорит о глубинных причинах.

Но такое устройство государства стало возможным только по той причине, что низы молчат. Молчат пенсионеры, едва сводящие концы с концами; молчат бесправные рабочие, поскольку профсоюзы на службе у хозяев, а безработица заставляет держаться за место; молчат даже муниципальные служащие низшего звена, не получающие за свой нелегкий труд даже прожиточного минимума.

Их трудно осуждать. Многие из них прожили нелегкую жизнь и знают, что может быть еще хуже. И можно с уверенностью утверждать, что если они будут продолжать молчать, будет еще хуже.

Тут бы оппозиции и выступить объединяющей и провоцирующей протест силой. Но мы видим обратное — они тратят силу на борьбу между собой. И живут неплохо. В таких условиях они могут бороться сколь угодно долго.

● На Совете народных депутатов

ОТРЯД НЕ ЗАМЕТИЛ ПОТЕРИ БОЙЦА



На редкость мирно, даже для нынешнего состава, прошло очередное заседание Совета народных депутатов, состоявшееся 10 ноября. Даже первый вопрос повестки дня, где отчитывались руководители муниципальных предприятий, не вызвал каких-либо хотя бы слегка заостренных дискуссий. К тому же количество отчитывающихся понесло потери, поскольку в отношении руководителя МУП «Дорожник» Павла Кондратова незадолго до этого было возбуждено уголовное дело, и он, видимо, расстроенный этим обстоятельством, счел себя свободным от обязательств перед депутатами. Впрочем, судя по всему, никто этим не опечалился и даже не вспомнил об участии прошлогоднего победителя капиталистического соревнования среди муниципальных предприятий города. Как говорится, отряд не заметил потери бойца.

Руководитель городского кассового центра (муниципального и частного) Лариса Горбачева бойко отрапортовала о собираемости финансовых средств за жилищно-коммунальные услуги и распределении их предприятиям. Судя по цифрам, задолженность жителей за коммунальные услуги растет, и, похоже, это обстоятельство весьма устраивает хозяев городского ЖКХ — есть на что ссылаться, когда образуются какие-либо финансовые неурядицы.

Попытка Раисы Озеровой испортить настроение руководителя ЕРКЦ вопросом, не изменились ли в процентном отношении отчисления на содержание их организации, не увенчались ничем. Лариса Дмитриевна, видимо, приобрела уже иммунитет к этому вопросу и спокойно ответила, что все осталось без изменений. Завидная уверенность в своей правоте!

Местная жительница, руководитель одного из домовых комитетов, Альбина Смирнова тоже попыталась внести диссонанс в плавное течение заседания своими вопросами о, казалось бы, актуальных проблемах неплатежей за жилищно-коммунальные услуги. Но уже первый ее вопрос, касающийся необходимости информации о хозяевах квартир, где имеется задолженность, решительно отменила руководитель РКЦ, заявив, что по закону давать такую информацию она не имеет права. Дальнейший пыл Смирновой погасил председательствующий Валентин Иванович Крук, лишивший ее слова.

Несколько смазанным оказался отчет заместителя главы города по ЖКХ Сергея Белоусова о прохождении нынешнего отопительного сезона. Чиновник от чистого сердца желал услышать хоть одно доброе слово за то, что сезон начался и проходит без сучка и задоринки. Но и тут неугомонная Оксана Степанова нашла к чему придраться. Где-то она обнаружила на городской территории неогороженную яму и поставила это ему в упрек. Заместителю главы следовало бы повиниться и обещать немедленно исправить упущение, но он, раздосадованный такой мелкой придиркой на фоне масштабных достижений, начал что-то доказывать. Депутаты тут же поставили его на место, благо техника безопасности, видимо, не входит в перечень запретных тем.

Вот, пожалуй, и все, чем запомнилось это заседание.

Анатолий Алексеев

Прогноз погоды на неделю

пт 18	сб 19	вс 20	пн 21	вт 22	ср 23	чт 24
Ясно	Снег	Ясно, ветер	Ясно	Ясно	Ясно	Облачно
День -5	-8	-9	-11	-9	-8	-8
Ночь -16	-13	-15	-15	-15	-14	-13

Информация для читателей

«Свободная газета+» выходит по пятницам — один раз в две недели. Ближайшие даты выхода по графику: 2 и 16 декабря.

«Свободная газета+» вынужденно печатается в городе Хабаровске, в связи с негласным запретом типографиям печатать ее в городе Свободном и Благовещенске.

Спрашивайте нашу газету в киосках «Роспечати», у общественных и других распространителей, а также в редакции газеты по адресу: ул. 50 лет Октября, 17.

Заходите на сайт «Свободной газеты+» в Интернете по адресу: www.svobgazeta.ru

Подписку на нашу газету на оставшиеся месяцы 2011 и на I полугодие 2012 года вы можете оформить в отделениях «Почты России» и киосках «Роспечати».

Цена подписки на 1 месяц — 14 руб. 62 коп., на 6 месяцев — 87 руб. 75 коп. Подписной индекс 50449.

РЕПЛИКА

4 ноября страна отметила новый всенародный праздник - День народного единства. Хотел написать «отпраздновала», но подумал — и согласия-то нет, какое уж тут единство! Поэтому дополнительный выходной наши граждане обычно не празднуют, а отмечают.

«Свободную газету +» нередко упрекают, что, мол, видим мы все только плохое, брюзжим, а ничего позитивного предложить не можем. Но, Бог мой, мы только и делаем, что предлагаем позитив. А что видим плохое, так оно просто бросается в глаза! Не наша вина, что у нас нормальное зрение.

Самый главный позитив, который мы предлагаем из номера в номер с самого первого дня нашего существования, — давайте перестанем лгать! Ведь лицемерие стало отличительной особенностью нашей жизни. Мы лжем на официальных и неофициальных мероприятиях, лжем друг другу в обыденной жизни, лжем даже сами себе, когда думаем о своей личности много лучше, чем она того заслуживает.

Собственно, ложь — общая болезнь человечества. Не будь ее, земная цивилизация достигла бы невиданного расцвета. Ложь — главный тормоз прогресса. Но и здесь мы впереди планеты всей. И пример, конечно, подает наша бюрократия.

Какое народное единство, если нас разделили на богатых и бедных, причем пропасть между этими категориями населения все возрастает!

Какое народное единство, если бедные знают, что богатство в России не зарабатывается, а уворовывается у них же! Просто у одних есть возможность воровать, а у других — нет.

Какое народное единство, если за двадцать лет реформ немалая часть наших граждан, занятых тяжелым трудом (нянечки, санитарки, технички и прочие) не могут заработать прожиточный минимум! Минимум, причем, по бюрократическим российским меркам.

Какое народное единство, если путем все новых поправок в законы народ фактически лишен права выбора!

Таких «если» можно продолжать и продолжать. А вы говорите - единство!..

Сокол Максимов

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Свободный заставляют очистить свои стоки

Амурский областной суд обязал администрацию Свободного реконструировать очистные сооружения. До первого июня 2012 года местные власти должны разработать проектно-сметную документацию по водоотведению в границах города и до первого августа разобраться с оборудованием, которое очищает сточные воды. Это требование «прошло» в суде не с первого раза.

Свободненское муниципальное предприятие «Водоканал» сбрасывает неочищенные воды в реки Зейя, Ключевая и ручей Сухой. Нарушение обнаружила после проверки природоохранная прокуратура. Ответственность за охрану окружающей среды по закону несёт администрация Свободного. Но, как оказалось, она не принимала никаких мер для решения этой проблемы.

Прокуратура, обнаружив, что в реки миллионами кубометров сливают отходы, направила исковое заявление в Свободненский городской суд. Прокурор требовал заставить администрацию приготовить нужные документы до первого июня, а к августу реконструировать старые очистные сооружения и при необходимости построить новые.

Суд решил удовлетворить требования прокурора частично — лишь первое из них. Такой поворот дела не устроил прокурора, и тот обжаловал это решение в Амурский областной суд.

Суд регионального уровня, в свою очередь, поддержал прокурора и принял решение удовлетворить оба его требования.

Амурская область прирастает крупным рогатым скотом



В Приамурье растёт поголовье племенных коров. В хозяйствах области уже насчитывается около 100 тысяч голов крупного рогатого скота. В текущем году в Амурскую область завезли больше 200 коров молочной чёрно-пёстрой и красно-пёстрой пород. Примерно столько же животных на подходе.

Также поступили больше двух с половиной тысяч герефордов и абердино-ангусов. Мясное животноводство по-прежнему остаётся основным направлением. Власти планируют каждый год укрупнять поголовье как минимум на 7 тысяч особей.

ИА «Амур.инфо»

Интервью

ПЕРСПЕКТИВЫ ОГРОМНЫ

Наша газета уже несколько раз обращалась к теме строительства в Амурской области агропромышленного парка. Мы также сообщали, что идея создания таких парков родилась в недрах общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ». Суть замысла в том, чтобы обеспечить местным сельхозпроизводителям такие условия, когда бы они имели гарантии, что их продукция будет сохранена, переработана и продана. Известно, что чуть не половина предпринимателей бросают свою деятельность в первый же год работы из-за отсутствия таких условий. Таким образом, создание агропарка должно дать серьезный толчок развитию малого и среднего предпринимательства.

28 октября в Благовещенске состоялось заседание Совета регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ». И одним из главных пунктов повестки дня стоял как раз вопрос создания агропарка «Чигиринский». Важность вопроса подчеркивал тот факт, что на данное заседание из столицы прибыл член президиума «ОПОРЫ РОССИИ» Евгений Иванович Шлеменков, кстати, директор компании-инвестора агропарка.

Некоторой неожиданностью для автора этих строк явилось присутствие на заседании генерального директора Агропромышленного парка «Чигиринский» Платонова Валентина Николаевича. Неожиданность в том смысле, что замысел создания агропарка продвинулся уже до фазы назначения генерального директора. Похоже, дело принимало серьезный оборот. Естественно было взять интервью у генерального директора. Платонов любезно согласился ответить на наши вопросы.

Наша беседа перед вами, уважаемые читатели.

- Валентин Николаевич, раз есть генеральный директор, значит Агропарк «Чигиринский» можно считать официальной структурой?

- Ну, для признания официального статуса организации мало назначения генерального директора. Но в данном случае вы правы: Агропарк «Чигиринский» официально зарегистрирован в форме открытого акционерного общества (ОАО) более двух месяцев назад — еще в августе.

- Значит, есть надежда, что дело не закончится одними разговорами? Что-то может быть, уже и делается?

- Идёт работа по выполнению проектно-сметной документации первой очереди строительства, топографическая съёмка, геологические работы. Подписан договор с ОАО «Амургражданпроект» (руководитель Ивкин Ю.Ф.) по разработке проектно-сметной документации. В декабре будет подана заявка в Министерство экономического развития РФ.

- Но это уже федеральный уровень — тут нужна поддержка, выполнение каких-то условий и так далее. Федералы просто так раскошелиться не станут —

не так ли?

- Конечно, дело предстоит серьезное — на реализацию проекта планируется до двух миллиардов рублей. Весь проект идет при участии и поддержке «ОПОРЫ РОССИИ», которую на региональном уровне возглавляет Владимир Остах. Для организации управления проектом в области создана рабочая группа под непосредственным руководством губернатора области Олега Кожемяко и министра экономического развития в правительстве области Игоря Горвеева. При администрации Благовещенского района также организована рабочая группа по поддержке и разработке технической документации во главе с главой района Сергеем Адаменко. В Москве создана ОАО «Дирекция инновационных строительных программ для малого и среднего предпринимательства» во главе Евгением Ивановичем Шлеменковым, членом президиума «ОПОРЫ РОССИИ».

- Понятно, что в создании агропарка заинтересованы многие. Но какие условия все же нужно выполнять, чтобы проект получил финансирование из федеральной казны? Без этого, надо полагать, его ре-

ализация невозможна?

- Разумеется, на 80 процентов проект будет финансироваться из федерального бюджета, и 20 процентов даст областной бюджет. И, действительно, «Минэкономразвития» требует выполнения нескольких условий. Прежде всего, необходим отведенный земельный участок. Это уже сделано. Благовещенский район выделил более 50 гектаров в Сенной пади. Это земли посёлка Чигири. Другое условие — экономическое обоснование проекта. Он должен предусматривать работу и развитие на долгие годы. Это позволит стимулировать сельскохозяйственное производство и переработку его продукции. На первых порах территорию планируется освоить на четверть. Следующее условие — проектно-сметная документация. Тут сделана топографическая съёмка, геологическая разведка, но, конечно, работы еще непочатый край. И, наконец, инженерные сети, подготовка инфраструктуры — водоотвод, канализация, очистные, отопление. Смысл всего этого в том, что если предприниматель пожелает развиваться, здесь у него будут все условия. Готовая инфраструктура позволит предпринимателям строить здесь и перерабатывающие предприятия, и склады, и многое другое. Будет здесь мелкооптовый рынок, торговля с автомашин, гостиничная сеть, сеть питания, стоянка для больших грузовых автомобилей — в общем, все для того, чтобы предпринимательская жизнь здесь была ключом. По самым скромным подсчетам, это даст более 2 тысяч рабочих мест и в свою очередь обеспечит серьезный прорыв в экономике сельского хозяйства всей области.

- Картина, Валентин Николаевич, вы нарисовали, конечно, очень радужную. Дай Бог, чтобы так и произошло. Но, как мы знаем, наши планы не всегда сбываются. Амурская область довольно велика по площади,



и вам не кажется, что достояния агропарка будут перекрывать по мере удаления сельхозугодий от «Чигиринского»?

- В том-то и дело — в структуре агропарка предусмотрен логистический центр, который будет введен в действие одним из первых. Он и обеспечит посредническую связь между производителем и потребителем. Кроме того, в планах предусмотрены филиалы в районах, которые будут иметь практически ту же структуру, что и основной агропарк. Кроме, может быть, глубокой переработки.

- Вы уже несколько раз упомянули о глубокой переработке. Вероятно, это будет очень важная часть деятельности агропарка?

- Дело в том, что овощи далеко не повезешь, и долго сохранять их непросто. Поэтому и возникла мысль их переработки — сушить, замораживать и т.п. Есть технологии, которые позволяют при такой переработке сохранять практически все ценные вещества в таких продуктах. Оказывается, очень хорошие технологии разработаны в нашем Дальгау, которые позволяют подвергать глубокой переработке молоко, сою, овощи, картофель, мясные продукты. Даже шелуха от сои при ее переработке оказывается очень ценным продуктом. Так что тут у нас перспективы огромны.

Беседовал
Анатолий Алексеев

Агропарк «Чигиринский»!

Агропромышленный парк «Чигиринский» — это совместный проект Администрации муниципального образования Благовещенского района Амурской области, правительства Амурской области, Минэкономразвития РФ и ОАО «Дирекция инновационных строительных программ для малого и среднего предпринимательства».

Для организации управления проектом в области создана рабочая группа под непосредственным руководством губернатора области О. Кожемяко и министра экономического развития в правительстве области И. Горвеева.

В составе АПК «Чигиринский» на площади 56 га разместятся мощности по переработке

сельхозпродукции, овощехранилища, мощный логистический комплекс и мелкооптовый рынок.

Реализация проекта рассчитана на 5 лет с поэтапным вводом в эксплуатацию готовых объектов. Предварительная стоимость проекта — свыше 2 млрд рублей. Окупаемость вложений — около 5 лет. Планируемое начало строительства — 2 квартал 2012 года.

ОАО «Дирекция инновационных строительных программ для малого и среднего предпринимательства» выполняет функции технического заказчика в проекте агропромышленный парк «Чигиринский».

В связи с этим ОАО «ДИСП МСП» приглашает к сотрудничеству всех сельхозпроизводителей Амурской области.

На территории Агропарка «Чигиринский» создаются следующие объекты:

- картофелехранилища емкостью более 100 000 тонн;
- овощехранилища емкостью более 50 000 тонн;
- технологические линии глубокой переработки с/х продукции.

Для полноценного функционирования предприятия на его территории планируется создать мощный логистический центр, способный отправлять ежедневно более 1000 тонн грузов во все концы России.

Будут созданы выставочные площадки, склады хранения сельскохозяйственной техники, навесного оборудования, расходных материалов.

Для формирования среды



поставщиков на территории Агропарка будет функционировать мелкооптовый рынок, бизнес-инкубатор, сельскохозяйственный кредитный кооператив.

Агропарк «Чигиринский» приглашает к сотрудничеству:

- крестьянско-фермерские хозяйства;
- личные подсобные хозяйства;
- животноводческие фермы;
- оптовых поставщиков минеральных удобрений;
- оптовых поставщиков сельскохозяйственной техники, навозного оборудования, расходных материалов;
- поставщиков сельхозтехники и оборудования.

● Закон и право

ЧУДНЫ ДЕЛА ТВОИ, ГОСПОДИ!

В отношении руководителя МУП «Дорожник» Павла Кондратова возбуждено уголовное дело

В самом начале ноября ряд СМИ, в том числе и электронных, облетело сообщение, что директор Свободненского муниципального предприятия (МУП) «Дорожник» Павел Кондратов, пользуясь доверием городской администрации, причинил ущерб городскому бюджету в особо крупном размере на сумму более 2,5 млн. рублей. В постановлении о возбуждении уголовного дела приводится и более точная цифра — 2 565 558 рублей 57 копеек.

Точность, с которой наши правоохранительные органы подсчитали нанесенный ущерб, конечно, восхищает и, видимо, приводит в восторг публику. Это тем более важно накануне предстоящих выборов, поскольку повышает доверие к существующей власти и свидетельствует, что ни одна похищенная из государственной казны копейка не уйдет без внимания недремлющего ока наших Органов. Недаром милицию переименовали в полицию и решительно повысили зарплату сотрудникам.

-1-

Но если данное дело позволило сотрудникам Органов блеснуть математической точностью, то нашим коллегам-журналистам оно дало возможность раскрепоститься и, не стесняясь в выражениях, образно обрисовать из ряда вон выходящее событие. Например, корреспондент «Комсомольской правды» Семен Руденко пишет: «На днях свободненские стражи порядка возбудили уголовное дело в отношении директора МУП «Дорожник» Павла Кондратова, который «кинул» местную администрацию на 2,5 миллиона рублей».

Чувствуете, какое звонкое словечко употребил журналист — «кинул»! Однако, на наш взгляд, оно не совсем точное в данной ситуации. Нас не оставляет ощущение, что местная администрация «кидала» самое себя. Что же касается определения данного события, как из ряда вон выходящего, то здесь мы использовали комментарий помощника прокурора Амурской области Валентина Бурсынина, данный все той же «Комсомольской правде»:

— Это первый случай мошенничества в дорожной сфере в Приамурье, — говорит он. — По крайней мере, первый, который мы зафиксировали.

Последняя фраза, с учетом невероятной точности подсчитанного ущерба, может служить гарантией того, что таковых случаев мошенничества в дорожной сфере Приамурья, действительно, никогда не бывало. Разве что только на десятые доли копейки! Это тем более удивительно, что не так давно сам президент России публично заявлял о нездоровой обстановке в сфере дорожного строительства, где не ворует только ленивый. Судя по определению Валентина Бурсынина, в Амурской области дорожными делами занимаются одни лентяи. Обидно, конечно, что наши дорожники завоевали себе такую репутацию — вся деловая Россия ворует, а им хоть бы что! Видно, лень раньше их родилась.

И вот, наконец, Павел Кондратов решительно разорвал эту не очень лестную для нас традицию. Что лучше — быть ленивым или мошенником — пусть решают сами читатели.

(Для сведения: согласно оценке экспертов Всемирного банка, по уровню развития дорог Россия находится на 111-м месте в мире, прозябая среди самых отсталых африканских государств. Но и в российском рейтинге качества и безопасности дорог, по данным «Forbes», Амурская область на 49-м месте). Тут есть о чем задуматься, не правда ли,

уважаемые читатели?

-2-

Должен заметить, что коллектив «Свободной газеты +» в последнее время находится в некоторой растерянности. Дело в том, что мы все чаще попадаем в просак при оценке деяний должностных лиц нашего города с точки зрения норм нравственности. Недавно местный суд принудил нашего редактора возместить моральный вред, причиненный нашей газетой ответственной чиновнице, на кругленькую сумму и опровергнуть напечатанные нежелательные определения в ее адрес. Суть дела заключалась в том, что она придумала себе несуществующую в природе должность, и годами получала за это дополнительную зарплату. Наши читатели в своем письме назвали это паразитированием и наглым залезанием в нищий бюджетный карман. Однако наш самый справедливый суд определил, что так отзываться о чиновниках ни в коем случае нельзя. Видимо, такие деяния в нашем городе теперь являются морально оправданными и не могут быть подвергнуты общественному порицанию.

Сейчас точно такой же иск к нашей газете предъявлен со стороны Главы города. Повод — тот же оскорбительный материал с теми же определениями. Читатели посчитали, что пять непогаженных уголовных дел на многие миллионы рублей в отношении мэра дают им право на неслестные эпитеты и в его адрес. Что решит суд, неизвестно, но, судя по общей тенденции трактовки нравственности в судах нашего города, и такие деяния, согласно новой свободненской морали, вполне оправданы.

Подобных примеров в нашем городе можно привести немало. Поэтому мы будем предельно осторожны при описании проступка Павла Кондратова. Чем черт не шутит — вдруг наш суд его действия не только оправдает, но и признает весьма похвальными, и мы снова попадем в просак. Поэтому будем говорить лишь о том, что нам хорошо известно.

-3-

Сначала о хорошем. МУП «Дорожник» по итогам капиталистического соревнования среди муниципальных предприятий города в 2010 году был признан победителем. Его победа была

широко освещена местными СМИ, а сам Павел Григорьевич Кондратов принимал поздравления на Совете народных депутатов. Лишь наша газета оказалась «белой вороной» на этом празднике всеобщего ликования. У нас были кое-какие сомнения.

Прежде всего, качество наших дорог. Если Россия находится на 111 месте в мире по этому показателю, а Амурская область на 49-м среди российских регионов, то в Амурской области вряд ли найдется город, где дорожное полотно было бы в более запущенном состоянии, чем в Свободном. И мы не раз высказывали мнение читателей по этому поводу. Собственно, и без читателей об этом можно было догадаться. Хуже того, деятельность городской дорожной службы была довольно странноватой. Например, еще в 2006 году в городе состоялись большие торжества по поводу асфальтирования привокзальной площади. Местные СМИ с ликованием сообщили, что было уложено около 800 тонн асфальта. Все было на виду, удельный вес асфальтобетонной смеси известен, и по моим самым приблизительным подсчетам толщина асфальтного покрытия на площади получалась в несколько десятков сантиметров! «Видимо, так и

Однако сомнения у нас остаются, и высказать их придется. Прежде всего, это касается некоторых противоречий в этом деле. Например «Комсомольская правда» пишет: «...Вот и этот факт мошенничества всплыл, когда начальник Свободненского отдела ЖКХ Евгений Бабарицкий принял выполненные работы. Тут-то он и увидел, что администрация города серьезно переплатила дорожникам. Бабарицкий обратился в прокуратуру, и была проведена проверка».

Судя по всему, наши коллеги здесь заблуждаются. Ни о каком обращении Бабарицкого в материалы прокурорской проверки ничего не говорится. Да этого и не могло быть, поскольку проверка проводилась в нынешнем году, а, к примеру, асфальтирование улицы Октябрьской было произведено еще год назад. И если бы начальник отдела ЖКХ обратился в прокуратуру тогда, то уголовное дело было бы возбуждено гораздо раньше.

-5-

С тех пор асфальтовое покрытие по вышеназванной улице полностью пришло в негодность, о чем известно всем жителям города, за исключением работников администрации. Об этом говорится и в материалах прокурорской проверки:

«...Работы по укладке второго слоя асфальтобетонных смесей плотных мелкозернистых типа АБВ не выполнены. На протяжении дорожного полотна наблюдается просадка, что является следствием

либо ненадлежащего выполнения работ по исправлению профиля оснований гравийных с добавлением нового материала. Наблюдается разрушение асфальтобетонного покрытия в виде трещин и мелких выбоин».

Здесь нужно обратить внимание, что второй слой асфальтирования не производился вообще. Можно не заметить «мелкозернистость типа АБВ» или «ненадлежащее выполнение работ», но то, что второй слой не укладывался, вряд ли могло пройти мимо внимания человека, который овладел счетом до двух. Кое-кто может бросить камень в адрес мэра, Роберта Валентиновича Каминского. Мол, судя по публикациям и репортажам в муниципальных СМИ, он во все городские дела скрупулезно вникает, и даже сам принимает участие в монтаже детских площадок. Как же он мог не заметить такое безобразие!

Но тут можно возразить, что Роберт Валентинович имеет гуманитарное образование, тем более, что получал он его в печально известном институте имени Киевской, которому было не до математики. Так что он не обязан уметь считать до двух. А вот начальник отдела ЖКХ Евгений Бабарицкий со своим техническим образованием должен был овладеть таким умением. Во всяком случае, то, что второй слой

асфальта не укладывался, он обязан был заметить и не подписывать акт выполнения работ.

-6-

Таким образом, следователь СО ГУ МО МВД России «Свободненский» Амурской области лейтенант юстиции Гаврилко И.Г., который в своем постановлении о возбуждении уголовного дела в отношении Кондратова П.Г. пишет, что Кондратов ввел в заблуждение Бабарицкого, сам явно заблуждается. В материале прокурорской проверки прямо говорится: «Согласно акту о приемке выполненных работ (форма КС-2) от 02.09.2010 г. все виды работ, перечисленные в дефектной ведомости и локальной смете, приняты заказчиком и оплачены по счету №213 от 02.09.2010 г. в сумме 4 788, 692 тыс. руб. В данном акте имеющиеся в работе недостатки не оговорены».

Как видим, акт приемки выполненных работ был подписан Бабарицким более года назад, и никто его, судя по всему, не вводил в заблуждение — заблуждаться он, видимо, был рад сам. Не можем же мы, в самом деле, поверить, что он не умеет считать до двух — ЕГЭ в то время, когда он учился в школе, еще, вроде бы, не практиковалось.

Да, факты говорят, что Бабарицкий принял работы по асфальтированию улицы Октябрьской более года назад. За это время асфальтирование практически разрушилось, и сей факт не раз упоминался в публикациях «Свободной газеты +». Да и жители города об этом удивительном явлении языка порядком измочалили. Лишь работники городской администрации в упор ничего не хотели видеть.

Постскрипtum

В заключение хотелось бы еще раз вернуться к нравственной стороне данного дела. Поскольку в городе Свободном сложился особый моральный климат, который разительно отличается от общепринятого, мы, как видите, никого не осуждаем. Возможно, согласно этой новой морали, которую проповедует наш суд, деяния Павла Кондратова и работников городской администрации заслуживают всеобщего одобрения, и даже восхваления. Мы ничего не имеем против, и ежели наш самый справедливый суд решит, что так оно и есть, нам ничего не останется, как присоединиться к общему аплодисментам.

Дела Господни, как известно, неисповедимы и, может быть, мораль Нагорной Проповеди Иисуса Христа уже устарела, а город Свободный сегодня является миру первые ростки новой нравственности. Кто знает, возможно, мы имеем нового мессию в лице Роберта Валентиновича Каминского, а Павел Кондратов, Евгений Бабарицкий и ряд судей местного суда являются его апостолами. И нельзя исключать того, что придет время, когда толпы паломников, минуя Иерусалим, устремятся в наш город. Ухабы и рытвины улицы Октябрьской станут священными реликвиями и предметами всеобщего поклонения. И свет новой религии взойдет над миром из Свободного! Все может быть!

Чудны дела Твои, Господи! Амины!

Сокол Максимов



Может, все не так уж страшно?

В нашу редакцию позвонила Нелли Андреевна Левкина, проживающая по адресу: ул. Серова, 62. Как и большинство пенсионеров, она входит в самую активную часть населения нашего города, хорошо знает городские проблемы и не боится сказать в глаза всю правду-матку.

Прежде всего, Левкину беспокоит обустройство детской площадки. Поясню — во дворе домов Серова, 62 и Школьная, 59, что напротив, местная Власть наконец-то собралась сделать детскую площадку. Потому как имеющиеся здесь кучку песка, две лавочки и горку, пользоваться которой можно лишь в том случае, если ребенок в вашей семье — лишний, детской площадкой можно назвать лишь с очень большой натяжкой.

Казалось бы, что тут беспокоиться — радоваться надо! Наконец-то поставят что-то более приемлемое.

Однако, не все так просто. Проблема в том, что в теплое время года: весной — после таяния снега, летом и осенью — после дождя, во дворе образуется огромная лужа. Вот на этом самом месте и собираются устроить городок для ребятишек. Как дети будут добираться до площадки? И надолго ли ее хватит?

— А где можно выбрать место без лужи? Ну, то есть, где не топится? — спрашиваю у Нелли Андреевну.

Выяснилось, что во дворе такого места нет. Лужа — везде, эта местная достопримечательность растекается по всему радиусу и периметру дворовой территории.

— Вот видите, беседка у нас стоит? — спрашивает Левкина. — Когда ее устанавливали, я подошла к рабочим и объяснила, что



нельзя здесь беседку ставить, ведь после дождя еще долгое время к ней не подойдешь. Однако рабочие мне ответили: «Нам приказали здесь поставить, здесь мы ее и поставим». Так же будет и с детской площадкой. Сначала надо двор благоустроить, сделать так, чтобы не стояла здесь вода каждое лето, а потом уже конструкции устанавливать.

— Да у нас везде лужи — продолжает моя спутница. И на улице Некрасова — жители частных домов каждый год мучаются, и на улице Школьной.

— Ну, хоть какая-то борьба ведется с этим бедствием? — задаю я вопрос.

— Ведется, если борьбой можно назвать «дамбу» высотой сан-

тиметров так в пять, отгораживающую тротуар дома № 59 по ул. Школьной от «некрасовской» лужи. Да два-три грузовика глины, которой после каждого дождя засыпают лужу на Школьной. А она вновь появляется. Неужели

Поповичу — мы знакомы еще по заводу «Автозапчасть», спрашивала, почему трубы голые. На что наш зам Главы ответил, что денег не хватило для того, чтобы все утеплить. Я трубку положила, сижу и думаю — а ведь на строительство теплотрассы были выделены федеральные средства. Как же их не хватило? И куда в таком случае они подевались? Но звонить еще раз не стала — поняла, что правды все равно не услышу.

Потихоньку завершаем обход — октябрь, сухо, луж нет. И потери тепла пока незначительны. Может, все не так уж и страшно?

Тем более что и в центре города у нас те же лужи, что и в Ударном. Например, дом по ул. 50 лет Октября, 19 — после хорошего дождя в пору на лодке плыть до подъезда. А попробуйте во время дождя перейти перекресток улиц Ленина — К.Маркса — мало не покажется. Тот же разбитый асфальт во многих дворах. Те же убогие детские площадки, за исключением нескольких «образцово-показательных».

А что «голая» теплотрасса — так стоит ли беспокоиться? Все потери, конечно же, заложены в тарифы и входят в плату за услуги жилищно-коммунального хозяйства, которые мы стараемся исправно оплачивать. Да и попробуй, не оплати! Вон, на квитанциях уже пишут — в первую очередь заплати за ЖКХ.

Городская Власть свою работу преподносит, как подвиг. Народ называет эту работу более правильным словом — разгильдяйство. Вот только непонятно, почему за чье-то разгильдяйство тянут деньги из нашего кошелька?

Мария Леонова

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Бритая кошка вместо донского сфинкса

Благовещенку обманули при покупке породистого котенка. Это выяснилось, когда женщина принесла на осмотр котенка в один из городских ветеринарных центров. Животное, якобы породы донской сфинкс, благовещенка купила, что называется, с рук. Такую породу женщина выбрала из-за аллергии на шерсть. Однако оказалось, что за 4 тысячи рублей покупательнице достался беспородный котенок, которого просто побрили налысо.



В стрессовой ситуации сейчас находится не только хозяйка, но и само животное: ему, бритому, холодно. «Это, представьте, как будто человека раздели, и он постоянно ходит голым. Женщина его дешево купила, всего за 4 тысячи рублей, а породистые сфинксы столько не стоят, — отметила специалист ветеринарного центра Благовещенского сельскохозяйственного техникума Лидия Наумова. — Мы уже слышаны об аферистке, которая продает котят, выдавая их за породистых. Просто сбрасывает с них шерсть; покупателю попутно показывает пару настоящих сфинксов, якобы это их мама и папа».

В Благовещенске всего 5-6 профессионалов, которые занимаются разведением такой породы, как донской сфинкс. Котят-сфинксов стоят от 10 тысяч рублей.

Запрет на движение автобусов по льду Амура

Съездить из Благовещенска в Китай на автобусе этой зимой, возможно, не получится. В компании «АмурАССО» сообщили, что транспортные услуги в ближайшее время хотят привести в соответствие с федеральным законодательством. А это значит, что ездить по ледовой дороге на автобусах запретят.

По словам директора «АмурАССО» Владимира Сушкова, использовать автобусный транспорт в зимнее время намного выгоднее. Суда на воздушных подушках стоят дороже, поскольку за каждую «пуму» нужно платить различные сборы. Кроме того, суда часто рвут подушку об острый лёд. И менять так называемые «юбки» приходится несколько раз в неделю.

Представители руководства «АмурАССО» вместе с сотрудниками правительства ведут переговоры с Минтрансом. Окончательно вопрос должен решиться к Новому году. Ледовую переправу будут делать в любом случае, по ней в Китай на машинах пойдут грузы.

ИА «Амур.инфо»

● Мнение

ЖИЗНЬ НЕ ИГРА, А ПОДВИГ

В нашу редакцию поступило несколько телефонных сообщений о том, что, якобы, настоятель Свято-Никольского храма отец Валерий призывает верующих голосовать на выборах-2012 за действующего Главу города Р.В. Каминского.

Возможно ли такое? Мы попросили тех, кто нам звонил — если данное деяние действительно имело место, сообщите об этом факте письменно.

Но — то ли позвонить легче, чем написать, то ли по какой другой причине, письменного подтверждения редакция так и не получила.

Чтобы пресечь все домыслы и непонятки, мы позвонили самому отцу Валерию, изложили ему суть вопроса и попросили коротко прокомментировать данное телефонное сообщение.

Как сообщил отец Валерий, полученная нами информация, мягко говоря, не соответствует истине — агитация за какую-либо политическую партию или кандидата противоречит основам социальной концепции Русской православной церкви и самому Уставу Церкви.

Ни для кого не секрет, что он, как настоятель храма, встречается с Главой города для решения тех или иных вопросов. Но может ли быть иначе? И как это «иначе» вообще можно себе представить? Однако призывает верующих голосовать за того или иного кандидата не вправе ни один священнослужитель.

На мой вопрос — кому вы-

годно было дать такое сообщение в независимую газету, отец Валерий заметил, что это могли сделать как сторонники, так и противники Главы города. Зная, каким влиянием в настоящее время пользуется православная церковь, не составит большого труда понять, что, конечно же, всегда найдутся люди, желающие этим влиянием воспользоваться.

Кстати, в том, что православной церкви и ее служителям свойственно не агитировать за того или иного кандидата, а, скорее, призывать людей к разумному выбору, к осмыслению своих действий, легко убедиться.

Вот такое мнение по поводу предстоящих выборов высказал иерей Сергей Карамышев — настоятель храма Святой Троицы поселка Каменники Рыбинского благочиния Ярославской епархии для информационно-аналитического агентства «Русская народная линия»:

«Увлекаясь всеобщей суетой, мы забываем о долге перед Богом, и только изредка в нас начинает звучать голос совести. Выбирая во власть какое-то лицо (или партию), мы ручаемся за него (или за нее) не только перед людьми, но и перед Богом; исповедуем, что единомысленны с ним (или с ней), разделяем с ним (или с ней) ответственность за его (или ее) дальнейшие действия. Если действия избранного лица будут благодетельны, Божие благо-

словение с его головы распространится и на наши. А если его действия будут преступны, соответственно, и проклятие падет на наши головы. Чем более широкую поддержку имеет преступник в обществе, тем более тягостный гнев Божий общество на себя навлекает.

Если кандидат на должность вор и обманщик, можно смело сказать, что отдавая за него свой голос, мы заключаем договор с преисподней. Кто-то скажет: все они не ангелы, и наш долг выбрать меньшее зло. Но мы возразим: побойтесь Бога! Грешно отдавать свой голос за явного преступника и разделять с ним ответственность в этом веке и в будущем. Ни один из недобросовестных людей не должен иметь нашей поддержки. Пусть они пролезу в власть без нашей помощи. И пусть они сами и те, кто их поддержат, но без нас, несут перед Богом ответственность за свои будущие преступления. А мы потерпим до тех пор, пока не пройдет это беззаконие (Пс. 56, 12). Господь, видя нашу принципиальную позицию, Сам восставит из нас нужных Ему людей. А куда мы своими голосами поддерживаем врагов Божиих, мы просто недостойны лучшей доли.

...Можно без смущения

подавать свой голос лишь за того, в ком мы уверены как в самих себе, о ком можем твердо сказать, что он не продастся, не изменит, что он душу свою положит за други своя. Отдавать свой голос и всячески такого человека поддерживать будет подлинным проявлением гражданского мужества. А голосовать по указке продажного ТВ и продажной прессы за «котлов в мешках» — чудовищное легкомыслие.

...Нам постоянно стараются внушить, что жизнь — игра. А во время выборов нам позволяют эту игру не только смотреть, но и участвовать в ней. Однако, с точки зрения христианской веры, жизнь не игра, а подвиг. И за всякое не только действие и слово, но даже помышление мы ответственны. И если мы пребываем в легкомысленном расслаблении, грош цена нашему христианству.

Так что хватит надеяться на князей, на сынов человеческих — в них нет спасения (Пс. 145, 3). Будем твердо отстаивать свои принципы, свое видение человека во власти и тем призывать на свои главы милость Божию».

Что тут скажешь — перед такими служителями Церкви лишь почтительно голову можно склонить. И всем сердцем принять слова их.

Мария Леонова

